

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

ЛІТ. XIII.

Ч. 152 (1670).

СУБОТА, 19 ГРУДНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 19, 1931. No. 152 (1670). VOL. XIII.

ЯПОНСЬКІ НАЇЗДНИКИ СТВОРИЛИ НОВИЙ УРЯД В МАНДЖУРІЇ

МУКДЕН, Маньчжурія, 16-го грудня. — Китайський генерал Цан Ши-І згодився на пропозицію Японії обійняти становище губернатора Маньчжурії і сьогодні став головою провінційного уряду в Мукдені на місці Туан Чун-Кая, якого японці до цього часу уважали тільки за фігуру.

Занявши Маньчжурію, японці арештували Цан Ши-І і дали йому вигідне помешкання в міжнародній ділянці міста Мукдену.

ТОКІО, Японія, 17 грудня. — Японська армія в Маньчжурії відновила минулої середі широкій наступ проти маньчжурських селян в околиці між Мукденом і Чинчовом. Японський уряд вислав до Маньчжурії нові військові скріплення.

Газета "Асагі" звідоляє, що японські війська і авіація атакували 10,000 китайців близько Ченчяту та інших місцевостей і мабуть вирушать проти 25,000 китайців в околиці Чинчов.

Японський уряд одержав повідомлення, що генерал Чан Су-Лян відтягає свої війська з Чинчов за Велику Стіну, втра-

тивши правдоподібно всяку надію на відзискання контролю в Мукдені. Це однак не означає ще, що японські війська не будуть наступати на Чинчов.

В околиці Тієлінь прийшло до битви між японськими військами і китайцями, в якій взяли участь японські літаки. Внаслідок цього вбито померло 30 китайців і п'ять японців.

Японський уряд вишле до Маньчжурії нові військові резерви, які могли б вкрити всі важливі пункти в окупованій Маньчжурії. Висилка додаткових військових сил є драстичною зміною програми попереднього уряду і потягає за собою збільшення військового бюджету, однак новий японський уряд думає покрити додаткові кошти через випуск державних облігацій.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 17-го грудня. — В середу увечері Китай повідомив Раду Ліг Наций про японські військові активності, бомбардування з авіації та наступ інфантерії в Маньчжурії в останніх десятих днях. Китайська нота до Ліги подає подробиці цих військових операцій.

ЧОМУ КАНАДСЬКИЙ УРЯД ДОПУСТИВ ДОВІЗ РАДЯНСЬКИХ ФУТЕР

МОНТРЕАЛ, Кве., 16 грудня. — Монтреальські фабриці зазнали минулого вівторка, що рішення канадського уряду, на основі якого знесено заборону на довіз сирових радянських футер, положило кінець на широку скалу розгалуженого пакарства.

"Пакарі мали чудесний бізнес", сказав А. Дж. Александер, член спільного комітету, що репрезентує різні галузі футрової індустрії в Монреалі і Торонто.

"Я думаю, що уряд зрозумів, що таке положення є неможливе", говорив далі Александер, "і я сподівався цього кроку від довшого часу. Пакарі виділили 100 процент зиску на баранкових футрах і близько 300 процент зиску на ковтах з вівров".

Ернест Гімамастер, президент Товариства Канадських

Торговців футрами, навіть приклад, як ці пакарі оминали закон. На велику шкоду канадських фабрикантів футер ці пакарі перепачковували з Лондону, Нью Йорку і Парижу готові футри з російської віврки. В одній лише заробітній платі канадські робітники в футрової індустрії втратили сотні тисяч доларів тільки тому, що канадський уряд заборонив довіз радянських футер.

Ми додамо від себе, що канадські робітники втратили мільйони доларів в заробітній платі і далі тратять через наложення урядом Бенета заборони на довіз радянських продуктів. Перед самим наложенням цієї заборони радянський уряд хотів дати Канаді замовлення на рівничу машинерію вартості \$10,000,000, але уряд Бенета цього замовлення не прийняв.

ПРОВІДНИК НІМЕЦЬКИХ ФАШИСТІВ ВІРІТЬ В ПОБІДУ СВОЄЇ ПАРТІЇ

БЕРЛІН, Німеччина, 16 грудня. — Адольф Гітлер, провідник німецьких фашистів видав сьогодні четвертий лист до канцлера Бріннга, в якому закликає німецькому урядові програму ізоляції.

В цьому листі Гітлер говорить про намагання німецьких фашистів прийти до влади, предсказує остаточну перемогу фашистів і заявляє, що фашистська партія в Німеччині є легальна.

"Ти, пане канцлер", говорить Гітлер в своїм листі, "домагаєшся, щоби в Німеччині не було ніякої опозиції. При помочи поліційної сили ти можеш заборонити говорити і писати, але такий стан є можливий тільки тоді, як уряд ба-

жає досягнути великий поступ. Коли нам не можна говорити, то чому нас не допустити до влади? Тоді ми перестанемо говорити, а будемо робити".

Говорячи про заяву канцлера, що фашистський рух є не-легальний Гітлер сказав:

"Одиноким, що в нас є нелегальне, це агенти-провокатори. Ми можемо доказати, що уряд самий посилав їх до нас. В минулому році вбито 15 фашистів, а 4,000 ранено".

Вкінці Гітлер підчеркує, що фашистська партія в Німеччині має за своє найголовніше завдання врятувати Німеччину від більшовизму і що фашистський рух базується на "повній свободі".

Як ця фашистська "свобо-

Громада демонструючих студентів в Нанкіні звела кривавий бій з китайським військом

НАНКІН, Китай, 17 грудня. — Густий вогонь з криків компанії китайського регулярного війська спалив серйозні розрухи кількатисячної громади студентів, підчас яких студенти знищили друкарню газети "Сентрал Дейлі Нюс".

Студенти поборолі поліцію і нищили все, що їм попало під руки, включаючи друкарські прилади. В цей спосіб вони відплатили газеті за те, що її редактори ставились ворожо до домагань студентів в справі гострої політики проти Японії в Маньчжурії.

Багато студентів були ранені, однак їх число невідоме, бо ранених студентів забирали інші студенти в безпечне місце.

Перед тим студенти штурмували головне приміщення націоналістичної партії і їх відперто, але аж після того, як

нанесено будинкові величезні шкоди.

НАНКІН, Китай, 17 грудня. — Кантонські провідники, які приїхали сьогодні до Нанкіну, щоби взяти участь в реорганізації уряду, заявили свою готовність боротися за відзискання китайських територіальних прав в Маньчжурії. Вони домагалися, щоби потягнути до відповідальності китайських міністрів в Маньчжурії, які не спинили японського наїзду.

ШАНГАЙ, Китай, 17 грудня. — Генерал Чан Кай-Шек, бувший голова націоналістичного уряду, виліз сьогодні з Нанкіну авіацією, коли кантонські провідники зближались до міста, щоби відбутися з ним конференцією.

Генерал Чен Мін-Шу, новий голова легіслатури, видав заяву, в якій засуджує насильство

і висловлює обаву, що коли не спиниться демонстрації, то в країні буде панувати анархія. Для охорони представників кантонського уряду підприємство старанні кроки. Спеціальний потяг, який віз делегатів з Шангаю, був під сильною охороною. Ного попереджав панцерний потяг. Це тому, щоби в дорозі до Нанкіну не допустити до насильного акту. Заки цей потяг доїхав до Нанкіну уряд прийняв резігнацію генерала Чан Су-Ляна, команданта китайських військ в Маньчжурії.

Кантонці висловили надію, що конференція переведе успішно реорганізацію китайського уряду, але одночасно заявили, що генерал Чан Кай-Шек помімо своєї резігнації має ще неабияку силу і вплив, які під цей час є непобажані.

НЕМА НАДІЇ, ЩОБИ ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ЗРІВНОВАЖИЛА СВІЙ БУДЖЕТ

ЛОНДОН, Англія, 16 грудня. — Помімо заяви канцлера Невіла Чемберлейна, що Велика Британія зрівноважить свій бюджет при кінці фінансового року, дотеперішні державні приходи не підтверджують цього оптимізму.

До цього часу уряд не сколегував навіть половини намічених доходів, хоч три четверти фінансового року вже проминуло. Загальна сума звичайних доходів за той час є поперех \$225,000,000 менша, як за той самий час в минулому році.

Загальна сума звичайних доходів від 1 квітня до 12 грудня вносила около \$1,820,000,000, в порівнянні до \$2,045,000,000 в минулому році. Загальна сума доходів за цілий рік обчислена на \$3,923,500,000.

Хоч визначні британські крамарі дуже настоювали на те, щоби британські часописи пе-

рестали писати страшні історії про вимоги доходного податку, бо цим вони сприяють коstumерів від відважних покупок, британський уряд вислав нові повідомлення, домагаючись негайного плачення доходного податку.

В зв'язку з цим муніципальні влади зводять боротьбу з державними урядниками в колектуванні податків з населення. Фраза "Щасливого нового року", прибрала форму гіркої насмішки.

Британський уряд самий не знає, як далеко населення може стрінути його податкової вимоги. В тій цілі по цілій Британії розкинено відозви, в яких уряд апелює до населення, щоби воно дивилося на плачення державних податків, як на найголовніший "патріотичний обов'язок" і не вагалось на самопосвяту, щоби тільки допомогти урядові зрівноважити державний бюджет.

БРИТАЙСЬКІ ВЛАСТІ В ІНДІЇ ПОБОРЮЮТЬ КАМΠΑНІЮ ЗА НЕПЛАЧЕННЯ РЕНТУ

АЛАГАБАД, Індія, 17 грудня.

На основі нового розпорядження британських властей в Індії, зверненого проти кампанії за неплачення ренти, визначним членом націоналістичного конгресу заборонено виступати з міст та виголосувати публічні промови.

Провідникам доручено писати повідомлення, на основі яких їм забороняється виступати за межі міста без спеціального дозволу, не сміють виголосувати публічних промов, або друкувати в газетах

свої заяви.

Поліція виконала наїзд на помешкання Пандіта Яваргала Негру, провідника кампанії за неплачення ренти, як також і на помешкання інших провідників та на головне приміщення конгресу, шукаючи за доказами пропаганди.

Арештувань не було і подробиць про те, що поліція найшла підчас наїзду не опубліковано, окрім звіту, що в приміщенні конгресу найдено певну кількість брошурок, в яких закликається до неплачення ренти.

НЕМА ЧИМ ПЛАТИТИ. ФІЛАДЕЛФІЯ, Па., 16 грудня.

— 26,000 місських службовців не отримали минулого вівторка своєї заробітної платні, бо в міській скарбниці не було досить готівки, щоби їм виплатити. Міська влада пробувала позичити в банках \$3,500,000 на платню для робітників за місяць грудень, але банки не хотіли позичити ні одного цента.

НЕМА ЧИМ ПЛАТИТИ. ФІЛАДЕЛФІЯ, Па., 16 грудня.

— 26,000 місських службовців не отримали минулого вівторка своєї заробітної платні, бо в міській скарбниці не було досить готівки, щоби їм виплатити. Міська влада пробувала позичити в банках \$3,500,000 на платню для робітників за місяць грудень, але банки не хотіли позичити ні одного цента.

П'ЯТЬ ПОВСТАНЦІВ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ.

ТАСТМІО, Бурма, 16 грудня. — Спеціальний трибунал, який тут зібрався, щоби судити учасників недавнього повстання в Бурмі, засудив сьогодні 5 осіб на смерть, а 7 інших на доживотне вигнання. П'ятьох засуджених повстанців належали до групи "Панкуга".

ФІРМА "ЗІНГЕР" КИДАЄ ПОЛЬЩУ.

У Варшаві кружляють поговори, що відома американська фабрика машинок до шиття "Зінгер" кидає Польщу. Кількадесят відділів будуть зліквідовані. У промислових колах кажуть, що ця фірма не всилі конкурувати з імпортом машинок з Радянського Союзу.

НАСЕЛЕННЯ ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ. — Перші підрахунки з недавню переведеного перепису населення Франції виявляють, що ця країна має тепер приблизно 41,835,000 жителів, між ними 2,891,000 чужоземців. З 1926 року, тобто в часі п'ятих років, скільки населення зростає в 1,100,000, з чого 400,000 становили чужоземці.

НОВИЙ ЕСПАНСЬКИЙ УРЯД ВИЖЕНЕ ЄЗУІТІВ.

МАДРИД, Еспанія, 16 грудня. — Одним з перших актів нового республіканського уряду в Еспанії буде внесення законопроектів в національному зібранні, на основі якого виженеться з Еспанії деякі релігійні чини, головни чин єзуїтів, а їх майно націоналізується, як це передбачає нова еспанська конституція.

ЗРІСТ КИТАЙСЬКОЇ КОМПАРТІЇ.

До Комуністичної Партії Китаю за останній час вступили сотні тисяч нових членів. Шангайська комінтановська преса зазначає, що компартія стає "загрозливим чинником китайської політики".

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ЗБАНКРОТОВАНА НІМЕЧЧИНА НЕ МОЖЕ ПЛАТИТИ РЕПАРАЦІЙ

БАЗЕЛЬ, Швейцарія, 16 грудня. — Урядники Міжнародного Банку побоюються, що Німеччина під ніяким усливям не може платити безумовних і умовних воєнних репарацій на основі плану Йонга.

Хоч загально припускали, що Німеччина не зможе ніяк відновити плачення умовних воєнних репарацій, то можливість цілковитого припинення всіх воєнних відшкодувань виявилася аж тоді, коли дорадчий комітет плану Йонга вислухав звіт директора німецьких залізниць, д-ра Гомберге-ра.

На основі цього звіту доходи німецьких залізниць впали на 28% від 1929 р. Німецька залізнична система, якою німецький уряд заручив аліантам точне плачення воєнних репарацій, буде мати цього року недобір. План Йонга передбачає, що німецькі залізничні му-

000 марок так званих безумовних репарацій через 37 років. Це значить, що плачення цих репарацій під ніяким усливям відложити не можна. З цієї суми Франція дістає найбільшу пайку.

Другим невідрадним явищем фінансового положення Німеччини є те, що дохідний податок від німецьких корпорацій впав на 80 процент. З цього податку Німеччина мала платити аліантам 300,000,000 марок (около \$75,000,000) річно так званих умовних репарацій.

Третьою причиною, чому німецький уряд не може платити воєнних відшкодувань є те, що німецький бюджет буде мати цього року недобір.

Таким чином три головні жерела Йонгового плану доходів Німеччини вичерпалися, однак помімо того французькі делегати заявили, що вони будуть боротися в комісії, щоби Німеччина таки платила.

КИТАЙСЬКІ ДИПЛОМАТИ ПРОБУЮТЬ ФОРМУВАТИ КОАЛІЦІЙНИЙ УРЯД

НАНКІН, Китай, 17 грудня. — В Нанкіні очікують сьогодні на прибуття провідників "незалежного" кантонського уряду, за посередництвом яких думають створити коаліційний уряд на місці уряду Чан Кай-Шека, що опинився вчора в кризі наслідком резігнації президента Чан Кай-Шека і його головних міністрів.

Кантонські провідники, між якими є Юджін Чен і Сун Фо, син покійного Сун Ят-Сена, мали прибути до Нанкіну сьогодні ввечері або завтра з Шангаю, де вони задержалися при кінці минулого тижня, очікуючи на резігнацію Чан Кай-Шека.

Студенти-демонстранти, які своїми розрухами примусили уряд до резігнації без довшого вагання, заховуються спокійно. Тут сподіваються, що коаліційний уряд вдасться

сформувати без відновлення розрухів. Коаліційний уряд буде складатися з різних політичних угруповань, які створять об'єднаний фронт в майбутніх переговорах з Японією в справі конфлікту в Маньчжурії.

Чан Кай-Шек, д-р Белінгтон Ку, бувший міністер закордонних справ, як також інші провідники бувшого уряду залишилися в Нанкіні, очікуючи на приїзд представників з Кантону. Чан Кай-Шек головував на мітингу Центральної Політичної Ради, як звичайний член виконавчого комітету.

В Тай-Юані студенти провінції Шансі знищили офіс міністра освіти. Губернатор Су Юн-Чан уникнув ушкодження підчас іншого нападу студентів на урядові будинки і на приміщення газет. Студенти домагаються безплатної транспортації до Нанкіну.

ВІННІПЕГСЬКІ "ЛЮБЛЯСТІ" ЛЯКАЮТЬСЯ ШВИДКОГО ЗРОСТУ КОМУНІЗМУ

ВІННІПЕГ, Ман., 17 грудня. — Вінніпегське Товариство "Люблястів" Імперії дуже налякалося швидкого зросту комунізму в Канаді. На днях видало воно "маніфест" до всіх "люблястих" горожан, в якому каже, що постарается збудувати "оборончі позиції проти скрайних комуністичних атаків на нашу національну інституцію і в різний спосіб буде поборювати поширення комунізму і світової революції".

Завданням "Люблястів" Імперії є пояснити всім теперішні факти швидкого зросту комунізму в Канаді, говоритись в маніфесті. "Комуністи збирають до своїх організацій скрайно фанатичних чоловіків і жінок, щоби вдарити на стратегічні місця, такі, про які вони говорять в своїм маніфесті, як про головні індустрії. Цим способом хочуть вони завести "терор" і викли-

кати збройне повстання". Ця група вінніпегських фашистів заявляє, що при помочи 10 мільйонів "люблястих" ситизенів Канади, вона вспівє виконирити цей "чужинський елемент", який "переступив границі широти і терпеливості нашого народу". Одночасно ці фашисти будуть домагатися гострих депортаційних законів і надання департаментові юстиції широких прав для прослідження революційного руху в Канаді.

Треба, щоби ці вінніпегські люблясти фашисти, коли будуть "пояснювати всім" факти швидкого зросту комунізму в Канаді, обов'язково пояснили, що комунізм зростає і буде зростати так довго, як існує така система, в якій мільйони трудящих, окружені недостатками, терплять голод і холод, а горстка паразитів збиває нові багацтва.